

Stadt Chemnitz · Dezernat 3 · 09106 Chemnitz

Dienstgebäude Düsseldorfener Platz 1  
09111 Chemnitz

Stadtrat der Stadt Chemnitz  
Fraktionsgemeinschaft VOSI/PIRATEN  
Herrn Stadtrat  
Lars Faßmann

Datum 26.02.2019  
Unser Zeichen  
Durchwahl  
Auskunft erteilt  
Zimmer  
Ihr Zeichen RA-066/2019  
Ihr Schreiben vom 31.01.2019  
E-Mail

### **Ihre Ratsanfrage RA-066/2019 - Nachfrage zu RA-292/2018 - Regenüberlaufbecken**

Sehr geehrter Herr Faßmann,

nach Abstimmung mit dem Entsorgungsbetrieb der Stadt Chemnitz (ESC) beantworte ich Ihre o. g. Ratsanfrage, welche sich ausschließlich auf die Beantwortung Ihrer Anfrage vom 14.05.2018 bezieht, wie folgt:

*1. Wie hoch sind die bislang angefallenen Aufwände (getrennt nach intern/extern) für Planungen und Untersuchungen des Regenüberlaufbeckens in der Brückenstraße sowie die vorgelagerte Variantenuntersuchungen und die Planungen Theaterstraße/Brückenstraße?*

Bis zum Jahresabschluss 2018 sind im Zusammenhang mit der Planung, den Variantenuntersuchungen und der gebotenen Öffentlichkeitsarbeit insgesamt rund 1,06 Mio EUR aufgewandt worden. Hierbei handelt es sich ausschließlich um extern zuzurechnende Aufwendungen, da als „intern“ angefallene Aufwendungen lediglich Personalaufwand ESC in Rede steht, welcher nicht projektbezogen aktiviert wird.

*2. Wie hoch waren die Aufwände zur vorzeitigen Überarbeitung des Generalentwässerungsplans (GEP)?*

Die grundsätzliche Überarbeitung des Planwerkes war im Ergebnis der vorgelagerten externen Studie zu den Ansätzen des GEP geboten und nahm bis zum Jahresabschluss 2018 Aufwendungen in Höhe von rund 185,3 TEUR in Anspruch.

Freundliche Grüße

*Miko Runkel*  
Miko Runkel  
Bürgermeister